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Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια 

Θέμα: Ερωτηματικά από την επίταξη του ιδιωτικού τομέα στην Θεσσαλονίκη 

Η οριακή κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης οδήγησε στην 

επιστράτευση αρχικά δύο και μετέπειτα μίας ακόμα ιδιωτικών κλινικών της 

συμπρωτεύουσας. Εντούτοις η προχειρότητα και ο πανικός, που οδήγησαν στην εν λόγω 

απόφαση δημιουργούν ερωτήματα που χρήζουν απάντησης, καθώς δείχνουν παντελή 

έλλειψη σχεδιασμού, αλλά και αποτυχία στις προβλέψεις για ύφεση της πανδημίας στη 

Βόρεια Ελλάδα. Σήμερα και παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, η κατάσταση έχει 

φθάσει στο απροχώρητο, γέμισαν οι ΜΕΘ και το κύμα των νοσούντων με κορωνοϊό 

πλημμυρίζει τα δημόσια νοσοκομεία, ενώ οι κλίνες COVID-19 επεκτείνονται σχεδόν σε 

όλους τους χώρους τους. 

Καταρχήν η 15νθήμερη επίταξη -ήτοι η ενοικίαση με τιμολόγιο δημοσίου - ιδιωτικών 

θεραπευτηρίων με το προσωπικό τους και η διάθεσή τους στην 4η ΥΠΕ  φαινόταν εξ αρχής 

ότι ήταν μονόδρομος, μετά από τις άκαρπες διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με τους 

ιδιοκτήτες των ιδιωτικών κλινικών. Ο λόγος ήταν η επιμονή της Πανελλήνιας Ένωσης 

Ιδιωτικών Κλινικών να νοσηλεύονται στις ιδιωτικές κλινικές μόνο περιστατικά non COVID, 

καθώς και να διπλασιαστεί περαιτέρω η τιμή αποζημίωσης. Είναι αυτονόητο ότι η απαίτηση 

για νοσηλεία non COVID περιστατικών είναι καταχρηστική αλλά και επικίνδυνη, καθώς 

ενέχει σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των ασθενών που θα μετακινηθούν στις 

ιδιωτικές κλινικές, οι οποίοι ενδέχεται να πάσχουν από σοβαρά νοσήματα και η μετακίνηση 

τους για να ικανοποιηθεί η απαίτηση των κλινικαρχών να αποδειχθεί επιβαρυντική για την 

υγεία τους.   

Η δε, απαίτηση για περαιτέρω διπλασιασμό της τιμής αποζημίωσης είναι το λιγότερο 

κοινωνικά προκλητική την ώρα που το πρώτο κύμα της πανδημίας έφερε μόνο κέρδη στις 

ιδιωτικές κλινικές διότι, χωρίς να νοσηλεύουν περιστατικά με κορωνοϊό κατά το πρώτο 

κύμα της πανδημίας, διπλασιάστηκε η τιμή αποζημίωσης ιδιωτικών κλινών ΜΕΘ από 800€ 

σε 1600€, τους δόθηκε νομοθετικά η δυνατότητα επέκτασης των ιδιωτικών ΜΕΘ κατά 40% 

με το ίδιο προσωπικό και επιπλέον, δεν διατιμήθηκε το διαγνωστικό τεστ COVID μέχρι 

σήμερα, δίνοντας τους τη δυνατότητα να το κοστολογούν κατά το δοκούν. Το πακέτο 

ενίσχυσης τους υπολογίζεται κατ’ ελάχιστον στα 30 εκατομμύρια ευρώ, την ώρα που το 

συκοφαντημένο  ΕΣΥ έχει σταθεί γενναία απέναντι στην πανδημία με ανταμοιβή ένα 

χειροκρότημα και με παράσημα την υπερεφημέρευση, την υπερεργασία, τις χαμηλές 

αμοιβές, τη νόσηση πλήθους υγειονομικών από κορωνοϊό, ελλιπή μέσα ατομικής 

προστασίας και ελλείψεις σε φάρμακα. 
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Επιπλέον, η βιασύνη της επίταξης αποδείχθηκε από την αρχική απόφαση δέσμευσης 

ακατάλληλων ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, τα οποία δεν διαθέτουν βασικές υποδομές και 

ειδικευμένο προσωπικό, ενώ ένα εξ αυτών είχε πρόσφατα υποστεί έλεγχο από την αρμόδια 

διεύθυνση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κατόπιν καταγγελιών για κλινική 

ανεπάρκεια (πχ. ελλιπές φαρμακείο, υποτυπώδης μονάδα παροχής οξυγόνου, απλήρωτοι 

εργαζόμενοι, απασχόληση μαθητευόμενων, πρόστιμα, προβλήματα εξαερισμού, ελλιπής 

αποστείρωση κλινοσκεπασμάτων). Για την λειτουργία της δε, αποσπάστηκε προσωπικό από 

δημόσια νοσοκομεία, ενώ σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες οι γιατροί που 

εργάζονται σε αυτήν μάλλον χρειάζονται ατομικά φύλλα επιστράτευσης για να 

απασχοληθούν, το δε, νοσηλευτικό προσωπικό δεν έχει λάβει κατάλληλη εκπαίδευση για 

περιστατικά COVID. 

Η δεύτερη κλινική που επιτάχθηκε στεγάζεται σε κτίριο σχετικά παλιό (της δεκαετίας του 

1980) με μόνο δύο εισόδους – εξόδους όπου ευνοείται ο συγχρωτισμός , ενώ βρίσκεται 

εντός του αστικού ιστού. Φημολογείται δε, ότι ο όμιλος που τη διαχειρίζεται έχει οφειλές 

εκατομμυρίων ευρώ στο δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία. Η δε, επίταξη που διατάχθηκε 

έγινε χωρίς να προβλεφθεί συμψηφισμός της προβλεπόμενης αποζημίωσης με τα 

υπέρογκα χρέη της προς το δημόσιο και ενώ βρίσκεται ήδη σε διαδικασία πτώχευσης. 

Δημοσιογραφικές πληροφορίες δε, αναφέρουν ότι η υπό σύσταση εταιρία που θα 

προκύψει από την πτωχευτική διαδικασία θα βγει απόλυτα οικονομικά κερδισμένη από τη 

διαδικασία της επίταξης, ενώ οι οφειλές 32,1 εκατομμυρίων ευρώ προς το δημόσιο και 9,1 

εκατομμυρίων ευρώ προς τον ΕΦΚΑ για ασφαλιστικές εισφορές της υπό πτώχευση εταιρίας 

θα κουρευτούν  κατά 70% και θα πληρωθούν σε180 δόσεις. 

Περαιτέρω, η κυβέρνηση αναμένεται να προχωρήσει και σε επιστράτευση ιδιωτών γιατρών 

της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα συστράτευσης λόγω της 

κατάστασης έκτακτης ανάγκης που βιώνει η Βόρεια Ελλάδα. Για τον λόγο αυτό και ζητήθηκε 

η αποστολή στο Υπουργείο Υγείας καταλόγων μελών ανά ειδικότητα των κατά τόπους 

ιατρικών συλλόγων. Παράλληλα, έχουν γίνει καταγγελίες κατά ιδιωτών γιατρών από 

ιδιωτικό νοσοκομείο, που έκαναν διαλογή ασθενών σε δημόσιο νοσοκομείο, χωρίς να 

νομιμοποιούνται, την ώρα που οι συνάδελφοι τους του δημόσιου τομέα βιώνουν 

υπερεργασία και υπερένταση από τους εξαντλητικούς ρυθμούς εργασίας στα δημόσια 

νοσοκομεία και καθημερινά υπερβάλλουν εαυτούς. 

Όλα τα ανωτέρω έχουν καταγγελθεί από το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης χωρίς επίσημη 

απάντηση μέχρι σήμερα, με αποτέλεσμα οι πολίτες να αναρωτιούνται εάν αυτό είναι το 

όραμα για ΣΔΙΤ και συνεργασία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα στην υγεία, που 

ευαγγελίζεται η κυβέρνηση.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

 

1-Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν οι συγκεκριμένες τρεις κλινικές για το πρώτο κύμα της 

επίταξης ιδιωτικών θεραπευτηρίων της Θεσσαλονίκης;  

2-Ποιος είναι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός του υπουργείου για την αξιοποίηση των κλινών 

του ιδιωτικού τομέα στην αντιμετώπιση της πανδημίας στη Βόρεια Ελλάδα και για την 

αποσυμφόρηση της κατάστασης στα δημόσια νοσοκομεία; 

3-Προτίθεστε να συμψηφίσετε τις απαιτήσεις του δημοσίου και του ΕΦΚΑ με την 

αποζημίωση της επιτάξεως που προβλέπεται για τις κλινικές Άρωγή και Γενική Κλινική του 
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ομίλου Eudomedica καθώς και τα πρόστιμα που επέβαλε η Διεύθυνση Υγείας της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και τυχόν άλλες οφειλές προς το δημόσιο και τον ΕΦΚΑ  

με την αποζημίωση της επιτάξεως για την ιδιωτική κλινική Γ.Κ.Λυσίμαχος; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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Αχμέτ Ιλχάν 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Χαρά Κεφαλίδου 

Χαράλαμπος Καστανίδης 

Μπαράν Μπουρχάν 

Απόστολος Πάνας 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

 

 




